

市水务局联合多部门指导河道精准修复 勘察复核摸情况 加快重建保畅通

记者 章芳敏 通讯员 王美春

本报讯 台风“黑格比”过后,水务部门一刻不停地投入到了洪水调查、灾后评估、灾后重建等各项工作中。13日,市水务局华溪流域管理所、金华市水利水电勘测设计院以及方岩镇相关工作人员前往乌江溪及其支流沿线受灾较为严重的河段踏勘,采集相关数据,指导河道精准修复(如图)。

乌江溪发源于方岩镇大山头,流经方岩镇、古山镇内的多个村庄后汇入华溪,全长约12公里。受此次台风影响,乌江溪多处堤岸被冲毁。河道内泥沙、杂树堆积,行洪能力受到严重影响。

市水务局华溪流域管理所、金华市水利水电勘测设计院一行在方岩镇分管领导带领下,一早就直奔独松村,察看受灾情况。该村黄坑口水库下游一段溪岸被洪水冲毁,需进行修复。

专业人员当场进行拍摄,记录相关数据,而后又奔赴铜坑村踏勘。

铜坑村是此次台风重灾村,据了解,该村本是一个地质灾害村。此次台风造成的小流域山洪暴发,山上树枝、砂石冲入乌江溪支流,从村中穿过,填没河道。水位因此急剧上涨,造成沿岸多处房屋倒塌。这次将重点对这一河段进行全面修复,消除安全隐患。

铜坑村现场踏勘结束后,工作人员又马不停蹄赶往先盆村、后钱村后浅自然村、象陌堂村晒陌自然村、胡周村大塘周自然村等地展开调查。

据悉,我市此次受灾较为严重的镇有5个。受灾后,水务部门第一时间组织开展了水利工程运行情况、水库、山塘、堤防水毁情况调查,积极向上级部门争取水毁工程修复资金。连日来,市水务部门各单位协同作战,金华市水利水电勘测设计院工作人员进驻我市,及时开展洪水调查工作,通过询问及现场勘察的方式对全流域的洪水痕迹、过流断面进行反复勘察复核,充分掌握第一手资料。前期,各镇(街、区)已组织人员对河道进行了清淤疏



浚。接下来,负责此次水毁工程修复设计工作的设计单位将根据现场踏勘情况,按轻重缓急分批设计河道修复工程,尽早修复完工。



推广浙里问·永康

从17日下午开始,市行政服务中心、下属分中心及各镇(街、区)行政服务中心,分别在办公区或辖区人口密集场所,分发印有宣传标语的扇子共5.7万把,希望通过这种形式,推广我市客服在线化项目“浙里问·永康”。图为城西新区行政服务中心工作人员在农贸市场解说“浙里问·永康”使用方式。

记者 陈慧 摄

对口支援共推就业脱贫 东西携手同谱劳务华章 市人力社保局助力对口扶贫

通讯员 方德伟

本报讯 日前,2020年东西部劳务协作和对口帮扶就业扶贫暨民营企业专场招聘会顺利举行。

据了解,市人力社保局积极响应上级号召,坚持做实“六稳六保”工作,保障广大群众稳定就业增收,携手共同迈入小康社会。该局组织浙江正阳、星月、三锋、诚捷、普济等十几家市规上及行业标杆企业,跨越2000多公里赴理县,提供2450个岗位信息以及爱心岗位680多个,发布相关就业创业、惠民惠农政策。

招聘会现场人头攒动,现场达成岗位意向167人。同时,该局还开展了医养、文旅等产业对接,成功对接理县人力资源机构,签约设立永康市驻理县劳务协作工作站,进一步强化东西劳务协作基地建设。

通过此次开展浙川、永康理县结对帮扶工作,开拓了理县就业扶贫新渠道。

7日,龙山镇张溪头村张川南路永康市龙山豪杰剪刀厂、四路口中村鹅峰东路永康市伟腾五金工具厂,及东城街道黄棠村黄棠工业区东路永康市宝欣工贸有限公司未报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

10日,经济开发区金山西路零捌蔬果店未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。



模拟突发事件 完善应急对策 古山镇开展食品安全事故应急演练

记者 李梦楚

本报讯 李主任好:21日中午11时,古山镇某村100名村民在该村家宴中心聚餐,下午4时陆续有10多名村民出现头晕、恶心呕吐、腹痛腹泻等症状。收到,你现在做三件事:第一,了解村民发病情况,不严重的自行到市二院,严重的呼叫救护车;第二,叫村民、厨师、帮工等都留在村里,不要擅动家宴上的所有东西;第三,如果其他人出现类似症状,也马上到医院去。镇里马上派人过来。

这是发生在古山镇某村食品安全网格员和镇食安办工作人员之间的一段对话。21日,古山镇模拟农村集体聚餐时发生疑似食品安全事故,组织市二院、市场监管局古山分局、综合执法局古山分局、古山派出所、镇食安办、社会治理办、教办、农业农村办、各工作片片长、各村食品安全网格员,开展食品安全事故应急演练。

突发事件发生后,古山镇党委副书记、食安办主任应光辉第一时间

通知市二院和市场监管局古山分局做好应急处置,通知工作片片长、联村干部到村里了解情况并稳定村民情绪,通知镇食安办向保险公司报案,通知古山派出所进行家宴服务情况调查,维护好现场秩序,并根据各方反馈情况向镇党委书记胡广辉和镇长应巍炜汇报。

由于出现症状村民增多,且发病原因不明,胡广辉立即主持召开了食品安全紧急会议,宣布启动古山镇IV级以下食品安全事故应急预案。应光辉向市食安办汇报情况,市二院将情况向市疾控中心汇报。

下午5时30分,市政府启动级食品安全事故应急响应,成立食品安全事故应急处置指挥部。古山镇随即成立应急处置指挥部,下设5个工作组:医疗救治组、事故调查组、现场维稳组、后勤保障组、舆情监测组。

医疗救治组负责对患者进行救治及心理援助,将重症患者转到市一医救治,并协助市疾控中心开展流行病学调查,事故调查组配合市级调查组查清事故性质和原因,配合市疾控中心对相关危险因素进行检验

检测,现场维稳组、后勤保障组和舆情监测组加强社会治安管理,严厉打击借机传播制造社会恐慌等违法犯罪行为,维护社会稳定。

三天后,患病村民全部治愈,无新发病例。市政府通报这是一起因沙门氏菌污染牛肉引发的食品安全事件,终止食品安全应急响应。古山镇随即宣布终止此次食品安全应急响应,并要求各村进一步加强农村集体聚餐管理,要求市场监管局古山分局加强农村集体聚餐的业务指导,要求其他相关部门结合自身职责不断强化处置措施。

本次演练按背景、事件发生、先期处置、启动预案、应急响应、响应终止、后期处置七个阶段进行,很好地锻炼了古山镇应对食品安全突发事件的应急响应能力、现场处置能力、组织指挥能力和医疗救治能力,也提高了各层级、各部门之间的协调配合能力。应光辉说,演练后,相关部门将对预案中存在的问题予以完善,提高科学性、实用性和可操作性,积极做好食品安全管控工作,确保广大群众舌尖上的安全。